

## 罗马书查经 (3b) : 丧失的世界

### 经文: 罗马书 1: 18-31

#### 二、人是邪恶自欺

现在, 什么是显示他们无可推诿的第二步? 第二步, 人邪恶的自欺。你看, 当人决定要走自己的路时, 他同时欺骗了他自己。自然讨厌一个真空, 当人阻挡真理时, 他必须相信别的东西, 因此他不得不相信一个谎言。当一个人说, 他不相信上帝时, 这不代表说他什么都不信, 而是他什么都信, 因此他非得有个信仰不可, 他必须相信别的, 就因此骗了自己。

这如何发生呢? 请看 21 节, “因为他们虽然知道上帝, 却不当作上帝荣耀祂, 也不感谢祂。他们的思念变为虚妄, 无知的心就昏暗了。”这是自私的毫不在乎, 他并不感谢, 也不荣耀上帝, 对上帝不理不睬。他知道有一位上帝, 但他的生命并不想要荣耀上帝, 他的心中也不感谢上帝, 他们是毫不在乎, 自私的毫不在乎。结果如何呢? 从此就生出黑暗来, 因为上帝给他亮光, 但人拒绝亮光时, 黑暗就增加了。真理不是用来放在口袋里面的, 真理不是要使人觉得有趣, 真理是会叫人坐立不安。并且, 如果你不使用真理, 你就会失去真理。如果你只顾自己, 而未能给上帝荣耀, 不感谢上帝, 你的心会变黑暗。

接著是世故的无知, 第 22 节, “自称为聪明的, 反成了无拙。”这些人可能拥有博士学位, 我不是反对博士学位, 有许多很不错的博士, 但也有一些博士自认为聪明盖世, 不相信上帝, 因此, 他们犯了这个世界世故无知的错误, 他们拒绝上帝的亮光。

下一步, 可耻的拜偶像。请看第 23, 24 节: “将不能朽坏之上帝的荣耀, 变为偶像 (‘变为’这个字的字面意义乃是‘交换’的意思)。彷彿必朽坏的人, 和飞禽走兽昆虫的样式。”从这节最前面开始, ‘不能朽坏之荣耀之上帝的形像’, 到这节最后面, ‘昆虫的样式’, 这是人堕落的光景: 人不去敬拜不能朽坏荣耀之上帝, 永恒、大有权能、创造万物的上帝, 他们反而去敬拜受造物, 不拜那造物的主。人先是拜自己, 把自己当作神, 但这个拜偶像一直往下走, 直到他后来拜起昆虫之类的东西。你知道昆虫之类的东西是什么吗? 就是小虫。人敬拜小虫。你说, 应该没有人会拜小虫, 你去埃及的开罗参观博物馆, 你就可以看到‘神圣的甲虫’, 他们敬拜小虫。这是何等的堕落呢? 你说, “没有人会这么做的。”可是他们确实去做。你看看台湾老百姓所拜的, 就可以知道。

你说, “牧师, 我是知识份子, 我可没有拜偶像!” 哦? 你知道什么是偶像吗? 偶像是你敬爱、你畏惧、你看重、或你服事超过全能上帝的任何事物, 这就是偶像。你的偶像可能是你的房子, 你的车子, 可能是你的生意, 你的学位, 可能是性, 可能是任何东西, 任何取代全能上帝位子的东西, 或者是在你生命中, 在全能上帝之前居首位的任何东西。我们可能认为我们太世故了, 不会去拜昆虫之类的东西, 但我们仍然在我们心中有偶像, 可耻的偶像。

你知道人怎么做呢? 你知道偶像是什么吗? 偶像只是一个罪人放大而已。人把自己最糟糕的罪恶: 贪婪、情慾、暴行、骄傲等等, 加以神化。这真的是太棒的事情, 因为当他神化这些时, 他就使这些成为合法化。例如, 在黎巴嫩有一间大庙, 里面供奉酒神, 醉酒之神。他们如何敬拜他呢? 喝醉酒。在哥林多城, 那里一座山上, 上面有个庙, 有妓女在那里, 他们如何敬拜呢? 他们去到那里藉跟妓女性交来敬拜, 他们所做的是使他们名正言顺的性放纵。对人而言, 能够被人利用的神是再好不过的了, 不是吗?

首先是这个自私的无所谓, 他不在乎神; 接著是世故的无知, 自以为聪明, 反成为愚拙; 再来是可耻的拜偶像, 将神的真理变成虚谎, 他开始去敬拜各种东西, 就是不敬拜上帝, 敬拜受造物, 而不拜造物的主。现在, 当人拜偶像之后, 在社会上有什么结果呢? 让我读一节经文, 诗篇 106: 35-38, 他说到他的百姓, 跟外邦人联合, 学习外邦人的风俗, 服事他们的偶像, 成为他们网罗。“反与他们混杂相合, 学习他们的行为, 事奉他们的偶像, 这就成了自己的网罗。把自己的儿女祭祀鬼魔, 流无辜人的血, 就是自己儿女的血 (跟今天堕胎一样), 把他们祭祀迦南的偶像, 那地就被血污秽了。”圣经把

这一切跟拜偶像连在一起，我们却造了这个享乐的神，堕胎是为了方便的缘故，人不愿意抚养小孩，他们不愿意不方便，他们不愿意放掉工作，只需把那个小小的生命弄掉即可。你说：“女人有权决定她要不要孩子。”我同意，但这是在她还没有怀孕之前，而不是在她已经有了身孕之后。她谈到她的选择，是的，她有个选择，她可以要一个活的孩子或一个死的孩子，这是她的选择，因为早已有一个胎儿在她腹中。堕胎是学习异教徒的做法，使这地满了无辜之人的血！

## 思考问题

1. 第 21-22 节) 人犯罪的第一步是什么？偶像是什么？在你生活的环境里一般人拜的偶像有哪些？
2. 人不相信神，是因为内心的罪，所以逃避上帝，而选择相信其他的。你会因为内心什么样的罪而逃避上帝？
3. 当人不相信上帝的时候，就会为自己寻找一个偶像，你现在的偶像是什么？（如果你已经信主，你曾经的偶像是什么？）



谢谢，  
唐龙  
新生命网站主任